

ROMÂNIA



**JUDECĂTORIA BEIUȘ**

Sediul : 415200 Beiuș, str.Horea nr.11, Bihor  
Telefon 0259321433; Fax 0259321474; e-mail [jud-beius-reg@just.ro](mailto:jud-beius-reg@just.ro)  
Operator de date cu caracter personal 17009

Cod ECLI ECLI:RO:JDBEI:2025:002.001427  
Dosar 1683/187/2025

**ÎNCHEIERE nr. 1427/2025**

**Ședința camerei de consiliu din 26.05. 2025**

**Completul compus din:**

**PREȘEDINTE :Baciu Raluca-Meda, judecator**

**Grefier :Tamaș Corina**

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petentul BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 71 RIENI, având ca obiect validare primar.

La apelul nominal făcut în ședința camerei de consiliu nu se prezintă nimeni.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, care arată că prezenta se soluționează fără citarea părților.

Se constată că prin registratura instanței, la data de 16.05.2025 Secretariatul General al Comunei Rieni a comunicat la dosar documentele depuse de dl.Popa Florin respectiv : copie C.I. , cazier judiciar, certificatul doveditor al alegerii primarului , documente doveditoare ale depunerii raportului detaliat al veniturilor si cheltuielilor electorale ale PNL; confirmarea calitatii demembru al partidului politic pe lista caruia a fost ales, sub semnatura persoanelor din conducerea formatiunii politice, procesul verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor si atribuirea mandatului de Primar la alegerile locale din data de 04.05.2025,iar la data de 22.05.2025 Autoritatea Electorală Permanentă Bihor a comunicat faptul că, raportul de venituri si cheltuieli electorale al Partidului National Liberal a fost publicat in M.O PARTEA I, NR.460/19.05.2025, iar acest raport a fost anexat prezentei.

Instanța, verificând competența la primul termen de judecată în temeiul art. 529 alin 1 Cpc, raportat la art. 94 pct. 3 Cod procedură civilă coroborat cu art. 149 alin 1 din OUG 57/2019, constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze cauza.

Instanța, în temeiul art.258 raportat la art.255 alin.1 Cod procedură civilă, încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei.

În temeiul dispozițiilor art.394 Cod procedură civilă, constatând că au fost lămurite toate aspectele de fapt și de drept, instanța declară închise dezbaterile și reține cauza în pronunțare.

**INSTANȚA**

**Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:**

La data de 05.05.2025, Biroul Electoral de Circumscripție Nr71 Rieni a transmis Judecătoriei Beiuș, în temeiul art. 103 alin. (5) din Legea nr. 115/2015, dosarul cuprinzând procesul verbal centralizator al rezultatului alegerilor și procesele verbale de constatare a

votului exprimat în cadrul secțiilor arondate, în vederea validării mandatului primarului ales, Popa Florin . Astfel, s-a constituit dosarul pendinte cu nr. 1683/187/2025, al Judecătorei Beiuș.

Prin rezoluția din data de 06.05.2025 instanța a dispus emiterea unei adrese către I.P.J. Bihor – Serviciul Cazier prin care se va solicita cazierul judiciar al candidatului declarat ales, precum și emiterea unei adrese către Autoritatea Electorală Permanentă pentru a comunica instanței dacă, în aplicarea prevederilor art. 38 alin. 1 din Legea nr. 334/2006, a fost depus Raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale pentru Circumscripția electorală nr.71 Rieni jud. Bihor, și să comunice instanței dovada publicării în Monitorul Oficial a acestui raport, conform art. 38 alin. (2) din Legea nr. 334/2006.

**Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:**

În urma scrutinului desfășurat în data de 04.05.2025, în comună RIENI, județul Bihor, candidatul la funcția de primar din partea Partidului National Liberal, **domnul Popa Florin** a obținut cel mai mare număr de voturi, respectiv 1238 voturi din numărul total de 1578 voturi valabil exprimate, aspect care reiese din cuprinsul procesului-verbal centralizator, astfel încât a fost declarat ales de către Biroul Electoral de Circumscripție în temeiul **art. 101 alin. (2) din Legea nr. 115/2015.**

Potrivit **art. 149 alin. (1) din OUG nr. 57/2019**, mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către Judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, validarea se realizează la judecătorie, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

Din conținutul prevederilor **art. 149 din OUG nr. 57/2019**, se desprind condițiile care se impun a fi întrunite cumulativ pentru a se putea dispune validarea mandatului primarului.

Referitor la prima condiție, de natură extrinsecă, impusă din rațiuni de disciplină financiară a partidelor și candidaților independenți participanți la alegeri, instanța reține că aceasta este îndeplinită, Partidul Social Democrat depunând în termenul legal, în condițiile **art. 47 alin. (2) din Legea nr. 334/2006**, raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor la Autoritatea Electorală Permanentă, înregistrat sub nr.591/16.05.2025.

De asemenea, în conformitate cu **art. 149 alin. (2) din OUG nr. 57/2019**, invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală.

Față de certificatul de cazier judiciar actualizat depus la dosarul cauzei și lista înaintată de Agenția Națională pentru Integritate privind candidații la alegerile locale aflați sub interdicția de trei ani de a mai ocupa o funcție electivă, instanța constată că și cea de-a doua condiție este îndeplinită, numitul POPA IOAN neaflându-se în niciuna din situațiile prevăzute de **art. 6 alin. (2) din Legea nr. 115/2015.**

Totodată, instanța are în vedere faptul că, potrivit **art. 39 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 115/2015**, Biroul Electoral Central are ca atribuție soluționarea sesizărilor privitoare la fraudă electorală, putând dispune anularea alegerilor dintr-o circumscripție electorală, în cazul în care constată, pe baza probelor administrate, că votarea și stabilirea rezultatului alegerilor au avut loc prin fraude de natură a modifica atribuirea mandatelor în circumscripția electorală respectivă.

Din analiza înscrisurilor existente la dosar rezultă că alegerea primarului Comunei Rieni nu a fost realizată prin fraudă electorală, ipoteza contrară nefiind constatată de Biroul Electoral Central, organ abilitat conform legii să cerceteze sesizările privitoare la fraudă electorală.

Față de aceste considerente, instanța reține că se impune validarea alegerii în funcția de primar al Comunei Rieni a candidatului POPA FLORIN din partea Partidului National Liberal, conform rezultatului alegerilor locale din data de 04.05.2025.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII,  
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de Biroul Electoral de Circumscripție Nr. 71 Rieni,  
Validează alegerea în funcția de primar al comunei Rieni a candidatului POPA  
FLORIN, CNP 1820409051170 din partea Partidului Național Liberal, conform rezultatului  
alegerilor locale din data de 04 MAI 2025.

Prezenta încheiere se va comunica Instituției Prefectului Județul Bihor și Secretarului  
General al Unității Administrativ-Teritoriale com. RIENI, jud. Bihor, care are obligația  
aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul unității administrativ-teritoriale,  
în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Executorie.

Cu drept de apel în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică a prezentei  
încheieri.

Cererea de apel se va depune la Judecătoria Beiuș.

Pronunțată astăzi, 26.05.2025, prin punerea soluției la dispoziția părților prin  
mijlocirea grefei instanței.

**PREȘEDINTE ,  
BACIU RALUCA-MEDA**

**GREFIER,  
TAMAS CORINA**

Red. BRM.  
Tehnred. TC /ex.5  
28.05.2025

Se comunică cu :

1. Intimat INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL BIHOR
2. Intimat SECRETARUL GENERAL AL UAT COMUNEI RIENI
3. Petent BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR.71  
RIENI